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Τεύχος 15/2025 (Έτος 6ο) 

 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου - αγαπητοί μου, 

Ο φετινός Δεκαπενταύγουστος, το «Πάσχα του καλοκαιριού», μας βρίσκει για άλλη μια φορά 
σε ένα περιβάλλον γεμάτο προκλήσεις. Δεκάδες πυρκαγιές πλήττουν τη χώρα –από την 
Αχαΐα και την Ηλεία μέχρι τα νησιά του Βορειοανατολικού Αιγαίου– με εκκλήσεις για 
εκκένωση, χιλιάδες στρέμματα καμένης γης και σοβαρές καταστροφές σε σπίτια και φυσικό 
περιβάλλον. Μια σκληρή υπενθύμιση για το πόσο εύθραυστη είναι η καθημερινότητά μας και 
πόσο επείγουσα είναι η ανάγκη για αλλαγή. 

Η κλιματική κρίση είναι εδώ και κάθε καλοκαίρι η ανάγκη για ένα σοβαρό, μακροπρόθεσμο 
σχέδιο πολιτικής προστασίας γίνεται ολοένα και πιο επιτακτική.  

Η προστασία του περιβάλλοντος απαιτεί δράση, τόσο συλλογικά μέσω της συνεργασίας 
όλων των φορέων, όσο και ατομικά με τη συμμετοχή όλων μας στην ενίσχυση της ασφάλειας 
και της βιωσιμότητας των κοινοτήτων μας. 

Παράλληλα, στον τομέα της οικονομίας καταγράφονται θετικές κινήσεις. Χαιρετίζουμε την  
κατάργηση των τραπεζικών προμηθειών για αναλήψεις μετρητών από ATM άλλης τράπεζας 
και την επιβολή πλαφόν 1,50 € για αναλήψεις από συστήματα τρίτων παρόχων. Πρόκειται 
για μέτρα που διευκολύνουν μεν, αλλά αποτελούν μια μερική ανακούφιση και σίγουρα δεν 
επαρκούν για να καλύψουν πλήρως τις ανάγκες των επαγγελματιών και των πολιτών.  

Ως ΠΟΒΑΚΩ, σε πείσμα των δυσκολιών, συνεχίζουμε να καταβάλουμε προσπάθειες με 
συνέπεια, δημιουργικότητα και αίσθημα ευθύνης. Πιστεύουμε στη δύναμη της 
συλλογικότητας και της συνεχούς προσαρμογής στις εξελίξεις. 

Εύχομαι σε όλες και όλους καλό Δεκαπενταύγουστο με υγεία, ασφάλεια και δύναμη για τη 
συνέχεια. 

 

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ  
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Ο Δεκαπενταύγουστος στην Ελλάδα 

 

Ο Δεκαπενταύγουστος, η γιορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, αποτελεί μια από τις πιο 
σημαντικές ημέρες του χρόνου για τους Έλληνες, καθώς ενώνει την πίστη με τη λαϊκή 
παράδοση και την εθνική συνείδηση. Η Παναγία, Μητέρα του Χριστού αλλά και προστάτιδα 
του ελληνικού λαού, τιμάται βαθιά σε κάθε γωνιά της Ελλάδας με σεβασμό και εκκλησιαστικές 
τελετές, που αντικατοπτρίζουν την πίστη και τη διατήρηση των εθίμων. 

Από τα πιο μικρά χωριά μέχρι τα νησιά, ο εορτασμός της Παναγίας ζωντανεύει μέσα από 
ποικίλες παραδόσεις, αναδεικνύοντας το συλλογικό βίωμα της πίστης και συνδέοντας το 
παρελθόν με το παρόν. Ο εορτασμός, όμως, φέρει επίσης και ιστορικό βάρος: η Παναγία δεν 
τιμάται μόνο ως θρησκευτικό πρόσωπο, αλλά και ως πνευματικό στήριγμα του ελληνικού 
έθνους. 

Κατά την Τουρκοκρατία, όταν η εθνική ταυτότητα καταπιεζόταν και η Ορθοδοξία αποτελούσε 
το κύριο στήριγμα του υπόδουλου λαού, η μορφή της Παναγίας απέκτησε ιδιαίτερη σημασία. 
Παρά τις δυσκολίες και τους περιορισμούς, εικονίσματα, μοναστήρια και ναοί αφιερωμένοι σε 
Εκείνη έγιναν καταφύγια πίστης, αλλά και κέντρα πνευματικής αντίστασης, διατηρώντας 
ζωντανή την ελληνική παράδοση και ταυτότητα. 

Στη νεότερη ιστορία, η Παναγία συνδέθηκε άρρηκτα με τους αγώνες του ελληνικού λαού για 
ελευθερία και αξιοπρέπεια. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η Παναγία της Τήνου, που 
το 1940 έγινε σύμβολο εθνικής ενότητας, καθώς ο τορπιλισμός του πολεμικού πλοίου 
«Έλλη» ανήμερα του Δεκαπενταύγουστου στο λιμάνι της Τήνου, από το ιταλικό υποβρύχιο 
«Delfino» προκάλεσε πανελλήνια συγκίνηση και αφύπνισε το αίσθημα αντίστασης, που 
κορυφώθηκε με τις νικηφόρες μάχες στα βορειοηπειρωτικά βουνά. Κατά την Κατοχή, η πίστη 
στην Παναγία ενδυνάμωνε την ελπίδα για λύτρωση και συχνά αναφερόταν σε μαρτυρίες 
αγωνιστών ως πνευματικό στήριγμα μέσα στις δυσκολίες. 

Για τους Έλληνες αργυροχρυσοχόους, ο Δεκαπενταύγουστος είναι μια γιορτή γεμάτη νόημα 
και έμπνευση. Εκατοντάδες τεχνουργήματα δημιουργήθηκαν ως τάματα, φυλαχτά ή 
αφιερώματα προς τιμήν της Παναγίας, συνδέοντας την τέχνη του μετάλλου με την ψυχή και 
την πίστη του λαού. Κάθε λεπτομέρεια, κάθε χάραξη, κάθε σταυρός ή εικόνα, κουβαλάει μέσα 
του την πολιτιστική μνήμη και την παράδοση της τέχνης. 

Ο Δεκαπενταύγουστος, με τη σημασία του να αγκαλιάζει τόσο το θρησκευτικό όσο και το 
πολιτιστικό κομμάτι της ελληνικής κληρονομιάς, παραμένει αναπόσπαστο κομμάτι της 
συλλογικής μας συνείδησης και μας υπενθυμίζει την πίστη, την ιστορία και τη σημασία της 
συνέχειας και της παράδοσης σε έναν κόσμο που συνεχώς εξελίσσεται. 

 
 
 

 
 
 
 
 



Σελίδα 3 από 9 

Αφιέρωμα του Προέδρου της ΠΟΒΑΚΩ, κ. Πέτρου Καλπακίδη 
για το θρυλικό καταδρομικό «ΕΛΛΗ» 

 
Η στρατηγική της σύνεσης διαχρονική αξία του ελληνικού έθνους 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Όταν ένα έθνος με μακρά και ένδοξη ιστορία και με βαρύτιμη παράδοση, όπως το έθνος των 
Ελλήνων, διατηρεί την ψυχραιμία του απέναντι σε στρατιωτικές προκλητικότητες δεν είναι 
αδυναμία, αλλά μέρος της τακτικής για την επιδίωξη του καθοριστικού χτυπήματος σε αυτόν 
που προκαλεί. 
 

Αυτό επιβεβαιώνεται από την εξέλιξη των γεγονότων που 
ακολούθησαν το χτύπημα από ιταλικό υποβρύχιο του καταδρομικού 
μας «ΕΛΛΗ». 
 
Ο τορπιλισμός του εύδρομου καταδρομικού «ΕΛΛΗ» του Πολεμικού 
Ναυτικού ανήμερα της Θεομητορικής εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στη νήσο Τήνο το 1940, από την πρώτη στιγμή ήταν 
γνωστό σε όλους του Έλληνες από ποιον προερχόταν. Τότε η 
ελληνική κυβέρνηση και οι Έλληνες διατήρησαν την ψυχραιμία τους 
και ενέτειναν τις πολεμικές προπαρασκευές της χώρας χωρίς να 
προκαλούν την στρατιωτική υπερδύναμη της εποχής. 
 

 
Οι Ιταλοί εξέλαβαν αυτή τη στάση των Ελλήνων ως 
αδυναμία και συνέχισαν τις προκλήσεις τους. Νόμιζαν ότι 
είχαν να κάμουν με Έθνος χωρίς νεύρο και χωρίς ηθικό 
και ότι με αυτού του είδους τις ενέργειες θα το πτοούσαν 
και θα το υπέτασσαν. Μέγα λάθος. Εάν μελετούσαν έστω 
και ελάχιστα την ελληνική ιστορία και παράδοση, θα 
γνώριζαν ότι η ενέργεια αυτή θα εξήγειρε το πάθος των 
Ελλήνων να υπερασπιστούν την ελευθερία τους και την 
εσωτερική τους επιθυμία να δώσουν τους αγώνες υπέρ 
της Πατρίδος τους. 
 

 
Οι Έλληνες, τον Αύγουστο του 1940, μέσα από τα πολεμικά γεγονότα 
που λάμβαναν χώρα στην κεντρική και δυτική Ευρώπη, διέβλεπαν ότι 
βαδίζουν προς μία σοβαρή στιγμή της ιστορίας τους. Τα μετέπειτα 
γεγονότα απέδειξαν, ότι οι στιγμές εκείνες του Έπους του 40’ θα   
συγκρίνονταν με τις μεγάλες καμπές της ένδοξης ιστορίας μας! 

 
 

 
 

Το σύγχρονο "ΕΛΛΗ" 

     Το "ΕΛΛΗ" του 1940 
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Σύγκληση Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης ΠΟΒΑΚΩ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων (ΠΟΒΑΚΩ) θα πραγματοποιήσει 
Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση για το έτος 2025, την Κυριακή 19 Οκτωβρίου στην πόλη 
της Θεσσαλονίκης. 
 
Η επιλογή της συμπρωτεύουσας εντάσσεται στο πλαίσιο της σταθερής επιδίωξης της 
Ομοσπονδίας για την ενίσχυση της παρουσίας της και σε άλλα αστικά κέντρα εκτός της έδρας 
της, καθώς και την  ενδυνάμωση των δεσμών με τα μέλη της σε όλη την ελληνική επικράτεια.  
 
Η ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης συμπίπτει με τη διοργάνωση της κλαδικής έκθεσης 
KOSMIMA 2025, η οποία θα φιλοξενηθεί στις εγκαταστάσεις της Διεθνούς Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης από τις 18 έως και τις 20 Οκτωβρίου 2025. Η συγκυρία αυτή αναμένεται να 
ενισχύσει τη δυναμική του κλάδου, διαμορφώνοντας ένα πολυσύνθετο περιβάλλον 
αλληλεπίδρασης, ενημέρωσης και ανάπτυξης.  
 
Η Γενική Συνέλευση, ως κορυφαίο θεσμικό όργανο της Ομοσπονδίας, αποτελεί σημαντική 
ευκαιρία για αναστοχασμό, συντονισμό και χάραξη κατευθύνσεων σε έναν κλάδο που 
εξελίσσεται διαρκώς. 
 
Ακολουθεί η σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου: 
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Εφ' όλης της ύλης διάλεξη για τα διαμάντια 
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης από τον κ. Γιώργο Σπυρομήλιο 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο κ. Γιώργος Σπυρομήλιος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΒΑΚΩ και τομεάρχης 
Εκπαίδευσης της Ομοσπονδίας, καθώς και Πρόεδρος του Συλλόγου Αργυροχρυσοχόων 
Αθηνών, πραγματοποίησε μία εφ' όλης της ύλης διάλεξη για το διαμάντι στους φοιτητές του 
Τμήματος Γεωλογίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στον Τομέα 
Ορυκτολογίας-Πετρολογίας-Κοιτασματολογίας. 

Η διάλεξη κάλυψε μία σειρά από σημαντικά θέματα γύρω από τα διαμάντια και την 
κατηγοριοποίησή τους. Ο κ. Σπυρομήλιος, με την εξειδίκευσή του ως γεμολόγος και 
αδαμαντολόγος,  αναφέρθηκε διεξοδικά στις βασικές παραμέτρους που καθορίζουν την αξία 
και την ποιότητα των διαμαντιών, εστιάζοντας στα 4C του διαμαντιού: Carat (βάρος), Cut 
(κόψιμο), Color (χρώμα) και Clarity (διαύγεια). Μέσα από παραδείγματα και εφαρμογές από 
την καθημερινή του πρακτική, οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να κατανοήσουν πώς κάθε ένας 
από αυτούς τους παράγοντες επηρεάζει την αξιολόγηση και την εμπορική αξία των 
διαμαντιών. 

Επιπλέον, ο κ. Σπυρομήλιος παρουσίασε τις διαφορές μεταξύ των ορυκτών και των 
συνθετικών διαμαντιών και την ανάγκη για ακριβή αναγνώριση των τύπων διαμαντιών στον 
τομέα της γεμολογίας και της αργυροχρυσοχοΐας και στη συνέχεια αναφέρθηκε στις 
επεξεργασίες των διαμαντιών. 

Η εν λόγω διάλεξη ανέδειξε τη σημασία της εκπαίδευσης και εξειδίκευσης στον κλάδο. Σε 
έναν κόσμο όπου οι τεχνολογίες και οι πρακτικές συνεχώς εξελίσσονται, η ενημέρωση και η 
διαρκής αναβάθμιση των γνώσεων και των δεξιοτήτων είναι απαραίτητη για να εξασφαλιστεί 
η ποιότητα και η ακρίβεια στην εκτίμηση και την επεξεργασία των διαμαντιών , καθώς και η 
ανάπτυξη του κλάδου της αργυροχρυσοχοΐας, ο οποίος βρίσκεται πάντα σε τροχιά 
καινοτομίας. 

Η ΠΟΒΑΚΩ προωθεί και υποστηρίζει ενεργά τέτοιες πρωτοβουλίες εκπαίδευσης και 
ενημέρωσης, αναγνωρίζοντας ότι είναι η βάση για την πρόοδο του τομέα της 
αργυροχρυσοχοΐας στην Ελλάδα. 
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Προχωρά η ίδρυση Έδρας Σπουδών Μεγάλου Αλεξάνδρου στο Α.Π.Θ. 
Σύσκεψη του ΥΜΑΘ Κωνσταντίνου Π. Γκιουλέκα  

με τους Φορείς που θα χρηματοδοτήσουν την Έδρα 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνάντηση εργασίας με τους φορείς που θα χρηματοδοτήσουν την ίδρυση της Έδρας 
Μελέτης της Ιστορίας Μεγάλου Αλεξάνδρου στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης,  η οποία θα ονομάζεται «Αρχαία Ελληνική Ιστορία: Ο Μέγας Αλέξανδρος και 
η Εποχή του», συγκάλεσε στο Διοικητήριο ο Υφυπουργός Μακεδονίας και Θράκης 
Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας, την Τρίτη 05 Αυγούστου 2025. 

Σε αυτήν συμμετείχαν η Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος Λουκία Σαράντη, ο 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Ελλάδος Συμεών Διαμαντίδης, ο Πρόεδρος του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Ιωάννης Μασούτης, ο Πρόεδρος 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Κυριάκος Μερελής και ο Αντιπρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Πέτρος Καλπακίδης. 

Κατά την διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν οι λεπτομέρειες  της οικονομικής στήριξης 
του εγχειρήματος και η συμμετοχή των παραγωγικών φορέων της Θεσσαλονίκης στην 
υλοποίηση της πρωτοβουλίας που έχει εθνική και διεθνή σημασία. Επιπρόσθετα, 
εξετάστηκαν προτάσεις για τη βιωσιμότητα της Έδρας σε βάθος χρόνου. 

Σε δήλωσή του μετά το τέλος της σύσκεψης ο Υφυπουργός  επισήμανε: «Η ίδρυση της Έδρας 
Μελέτης της Ιστορίας του Μεγάλου Αλεξάνδρου στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης αποτελεί ένα εθνικής σημασίας εγχείρημα, που φιλοδοξεί να καταδείξει την 
παγκόσμια ακτινοβολία του ελληνικού πολιτισμού. Ευχαριστούμε θερμά τους εκπροσώπους 
των Φορέων που στηρίζουν αυτή την πρωτοβουλία, αποδεικνύοντας έμπρακτα την 
δέσμευσή τους για την ανάδειξη της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της Μακεδονίας 
μας». 
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Αφιερωμένη στα 100 χρόνια του εκθεσιακού φορέα η 89η ΔΕΘ 
 

Επετειακός ο χαρακτήρας της φετινής διοργάνωσης, που θα αποτελέσει μια ξεχωριστή 
γιορτή με την αφορμή του της αιώνα  της ΔΕΘ-HELEXPO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Θεματικά αφιερώματα και πολλές εκπλήξεις 
 
Αφιερωμένη στα 100 χρόνια του εκθεσιακού φορέα θα είναι η 89η ΔΕΘ, που θα 
πραγματοποιηθεί από τις 6 έως τις 14 Σεπτεμβρίου και θα έχει επετειακό χαρακτήρα. Η 
φετινή διοργάνωση θα αποτελέσει μια ξεχωριστή γιορτή, καθώς συμπίπτει με τη 
συμπλήρωση 100 ετών από την ίδρυση της ΔΕΘ-HELEXPO το 1925. Στο πλαίσιο αυτό 
προγραμματίζονται ειδικές επετειακές εκδηλώσεις, που θα ανακοινωθούν το προσεχές 
διάστημα. 
 
Με θεματικά και πολυδιάστατα αφιερώματα, ένα πλούσιο πρόγραμμα συναυλιών-Music 
Events με δημοφιλείς τραγουδιστές, πλήθος παράλληλων εκδηλώσεων, αλλά και με πολλές 
εκπλήξεις η 89η ΔΕΘ φιλοδοξεί να αφήσει το επετειακό της αποτύπωμα στην ιστορία του 
εκθεσιακού φορέα. 
 
Τα 10 αφιερώματα της 89ης ΔΕΘ έχουν ως εξής: 
 
AutoThessaloniki: Το αφιέρωμα αυτό αποτελεί ένα από τα εκθεσιακά highlights της 89ης 
ΔΕΘ, εγκαινιάζοντας μια νέα, δυναμική πλατφόρμα για τον κόσμο του αυτοκινήτου. 
Συγκεντρώνοντας κορυφαίες εταιρείες και εμβληματικές μάρκες του κλάδου, αποτελεί μια 
ολοκληρωμένη ματιά στο αύριο της αυτοκίνησης, από τις τεχνολογικές καινοτομίες έως τις 
λύσεις της καθημερινής μετακίνησης. Στο AutoThessaloniki θα παρουσιαστούν όλα τα νέα 
μοντέλα που κάνουν πρεμιέρα στην ελληνική αγορά. 
 
Αkademia: Είναι ένα από τα δημοφιλέστερα θεματικά αφιερώματα της ΔΕΘ και φέρνει πιο 
κοντά την εκπαιδευτική κοινότητα με το κοινό, λειτουργώντας ως πλατφόρμα ενημέρωσης, 
ανταλλαγής ιδεών και ενίσχυσης της δημιουργικότητας στον χώρο της εκπαίδευσης. 
 
Τεχνολογία/Έρευνα/Καινοτομία: Το εν λόγω θεματικό αφιέρωμα αναδεικνύει τα πρόσφατα 
επιτεύγματα της σύγχρονης τεχνολογίας και καινοτομίας με σημαντικά εκθέματα, ειδικά 
προγράμματα και έξυπνες εφαρμογές. 
 
Η Ελλάδα του Πολιτισμού και 100 χρόνια Μίκης Θεοδωράκης. 
 
Η Ελλάδα των περιφερειών - Γεύσεις από Ελλάδα: Στο αφιέρωμα αυτό φιλοξενούνται τα 
αυθεντικά προϊόντα, οι τοπικές γεύσεις και οι συνταγές της πλούσιας ελληνικής γης, οι οποίες 
φημίζονται διεθνώς για τα ποιοτικά τους χαρακτηριστικά. 
 
 
 
Ελλάδα και Επιχειρηματικότητα: Η ελληνική επιχειρηματικότητα ξεδιπλώνει τη δυναμική 
της στο εκθεσιακό αυτό αφιέρωμα, που αναδεικνύει τις τρέχουσες καταναλωτικές τάσεις και 
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το εμπορικό προφίλ της εγχώριας αγοράς. Συμμετέχουν όλα τα επιμελητήρια της χώρας με 
εκατοντάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις υπό την οργανωτική επιμέλεια της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδας, ενώ με αυτόνομη συμμετοχή δίνουν το «παρών» τα Επιμελητήρια 
Ημαθίας και Θεσσαλονίκης.  
 
Διεθνείς συμμετοχές: Το εν λόγω αφιέρωμα υποδέχεται τις επίσημες Κρατικές Συμμετοχές 
χωρών που λαμβάνουν μέρος μέσω των πρεσβειών τους ή άλλων κρατικών φορέων τους, 
αλλά και μεμονωμένες ξένες επιχειρήσεις, που ενδιαφέρονται για την ελληνική αγορά. 
 
Ενέργεια - Κυκλική Οικονομία: Ο οικολογικός σχεδιασμός, η επαναχρησιμοποίηση των 
υλικών για τη μειωμένη επιβάρυνση του περιβάλλοντος και οι πρωτοπόρες τεχνολογικές 
εφαρμογές για τη βέλτιστη εκμετάλλευση της ενέργειας συνθέτουν αυτό το εκθεσιακό 
αφιέρωμα, το οποίο ευθυγραμμίζεται πλήρως με το πνεύμα της κυκλικής οικονομίας.  
 
Δημόσιοι φορείς-Οργανισμοί και Υπηρεσίες προς τον Πολίτη: Πρόκειται για τη θεματική 
ενότητα που φιλοξενεί τον δημόσιο τομέα της χώρας, παρέχοντας στους πολίτες την ευκαιρία 
να εξοικειωθούν με τα τελευταία δεδομένα και τις υπηρεσίες που προσφέρει το κράτος 
σχετικά με την ευημερία τους και τη βελτίωση της εξυπηρέτησής τους.  
 
Έπιπλα-Οικιακός Εξοπλισμός: Σε αυτό το αφιέρωμα οι επισκέπτες μπορούν να βρουν 
αντιπροσωπευτικά είδη επίπλωσης, αλλά και να πάρουν ιδέες για την ανανέωση του σπιτιού 
ή του γραφείου μέσα από μια ποικιλία εκθεμάτων και ειδικών προσφορών. 
 
Γαστρονομία και Διατροφή: Στην εν λόγω ενότητα συμμετέχουν ελληνικές και ξένες 
επιχειρήσεις που παρουσιάζουν μια πλούσια γκάμα προϊόντων λιανικής πώλησης, ενώ, 
παράλληλα, φιλοξενούνται διάφορες κατηγορίες τροφίμων και ποτών, συνθέτοντας έτσι την 
εικόνα ενός πολύχρωμου bazaar. 
 

 
Γιατί ο χρυσός ετοιμάζεται να τρέξει ράλι ανόδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι δασμοί του Τραμπ και απογοητευτικά στοιχεία της αμερικανικής οικονομίας «δείχνουν» 
τον δρόμο νέας ισχυρής ανόδου του χρυσού, ενώ είναι ενδεικτικό ότι λόγω των οικονομικών 
και γεωπολιτικών αναταράξεων των τελευταίων τεσσάρων ετών, η τιμή της χρυσής λίρας έχει 
ενισχυθεί πάνω από 60%. 

Συγκεκριμένα, το 2021 μέσα στην πανδημία του κορονοϊού, κάποιος ιδιώτης μπορούσε να 
αγοράσει της Ελλάδος μία χρυσή λίρα αντί 430 ευρώ και…αύριο το πρωί μπορεί να την 
πουλήσει προς 660 ευρώ, έχοντας απόδοση 53%! Την ίδια στιγμή, αν κατέθετε το ίδιο ποσό 
(430 ευρώ) στην τράπεζα, θα λάμβανε ετήσιο τόκο. . . 0,13 ευρώ! Αξίζει να σημειωθεί ότι 
όποιος αγόρασε μία χρυσή λίρα πριν μπει η Ελλάδα στη μνημονιακή περιπέτεια, θα πλήρωνε 
150 ευρώ και αν την πουλούσε σήμερα θα εισέπραττε 660 ευρώ, δηλαδή η άνω από τέσσερις 
φορές το αρχικά κεφάλαιο! 
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Η ανάλυση της Citigroup 

Χθες, ο αμερικανικός κολοσσός της Citigroup δημοσιοποίησε στην οποία αναλύονται οι λόγοι 
για τους οποίους βλέπει σύντομα νέα εκτόξευση της τιμής του χρυσού, ενώ εμφανίζεται ως 
«ταύρος» (ισχυρή σύσταση αγοράς). Μάλιστα, η Citi αναθεώρησε πτωτικές προβλέψεις της 
για το πολύτιμο μέταλλο, υπογραμμίζοντας ότι αναμένει ισχυρή άνοδο, λόγω της επιδείνωσης 
των προοπτικών αμερικανικής οικονομίας, καθώς αναμένεται επιβάρυνση του πληθωρισμού 
λόγω των δασμών Τραμπ. Σημειώνεται ότι πριν από δύο μήνες είχε προβλέψει πτώση τιμής 
χρυσού στα 3.000 δολάρια ανά ουγκιά. 

Ο αμερικανικός κολοσσός θεωρεί ότι μέσα στους επόμενους μήνες η τιμή του χρυσού θα 
πιάσει 3.600 δολάρια ανά ουγκιά, ενώ σήμερα διαμορφώνεται στα 3.430. Αυτό σημαίνει ότι 
υπάρχει ένα δυνητικό περιθώριο ανόδου 4,5%, το οποίο για την τιμή της χρυσής λίρας 
σημαίνει ότι θα διαμορφωθεί στα 690 ευρώ (τιμή αγοράς από τους ιδιώτες), ενώ η Τράπεζα 
της Ελλάδος θα πουλάει στα 800 ευρώ το τεμάχιο! Στην έκθεση της Citi αναφέρεται η αγορά 
ανησυχεί για μια ύφεση στις ΗΠΑ λόγω των υψηλών επιτοκίων τα τελευταία τρία χρόνια, 
αγοράζοντας χρυσό για να αντισταθμίσει τους κινδύνους πτωτικής πορείας. Ο χρυσός, αφού 
σημείωσε άλμα στις αρχές του έτους και έφτασε σε ιστορικό υψηλό πάνω από 3.500 δολάρια 
ανά ουγκιά τον Απρίλιο, το τελευταίο διάστημα έχει κατεβάσει ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι 
ανάλογες θετικές προβλέψεις έχουν εκφράσει η Goldman Sachs και η Fidelity International.  

Πηγή: POLITICAL 

 

 

 


